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A nemzetiségek.
Brassó, nov. 5.

A kérdések között, melyek a magyar 
államot és társadalmat egyaránt foglal
koztatják, a legállandobb a nemzetiségek 
kérdése, a melylyel megbirkózni leg
jobb esetben esak a jövő, vagy még az 
azután következő nemzedék fog. De 
akkor is esak úgy, ha az állam és tár
sadalom nem szűnik meg a talaj elő
készítésén fáradozni, ha munkát és 
energiát nem sajnál ahh^z, hogy az 
összes Magyarországon élő nemzeti
ségeket megnyerjük tökéletesen a magyar 
államiság eszméjének.

Őszintén be kell vallanunk magunk
nak, hogy ebben a t utetben még a 
kezdet elején vagyunk, a minek Jeg- 
eklantásabb jele az, hogy még számos 
külföldi pénzekkel fentartott iskola van 
Magyarországon, melyekben nyiltan vagy 
burkoltan hirdetik az irredenta tanokat, 
a magyar nemzet történetét meghami
sítva adják elő, és a magyar állam 
tekintélyével szemben tiszteletlenségre 
buzdítanak. Nem kevésbbé elcsüggesztő 
jel az, hogy egyre másra szaporodnak

a nemzeti czélokat szolgáló pénzintézetek, 
különösen Erdélyben, a hol azok a pénz
intézetek, most azt a politikát űzik, hogy 
minden földet, mely áruba boesáttatik 
működési körükben megvásárolnak. A 
czélzat világos, azt akarják, hogy román 
kézben legyen minél nagyobbrésze a 
földnek, melyet a magyar korona 
országainak testétől el akarnak szakítani.

Hosszabb idő, már évek óta nem 
halottuk hírét nemzetiségi botrányoknak. 
Az ablakbeverő, zászlótépő, hazug ujság- 
czikkekkel hangulatot csináló s memo
randumokban utazó politikát sutba tették 
a nemzetiségek vezérei. Hanem alkal
mazkodván a korszellemhez, mely a 
közgazdasági érdekeket tolta előtérbe, 
ők is gazdasági utón propagálják nemzet
bontó törekvéseiket . . . Megveszik a 
földet. Pénzintézeteket alapítanak. Ipari 
és kereskedelmi vállalatokba fognak. 
Ezeknek keretében szolgálják az irre
denta eszméket. Csendes zaj, nélkül 
való, de annál veszedelmesebb munka 
ez, mert anj ági érdekek révén fűzik 
szorosan magukhoz a nemzetiségi magyar 
állampolgárt.

Mint a képviselőválasztások iga-

zolták, a nemzetiségi vezetők nagyrésze, 
most is a passzivitás álláspontját foglalta 
el. Ez bizonyitéka annak, hogy nem 
akarnak a jelenlegi törvényhozás kere
tén belül érvényesülést keresni, hanem 
azonkívül ... a törvényen és hazafi- 
ságon kívül.

Folyik tehát lankadatlan buzga
lommal az aknamunka, melyhez az 
egész erkölcsi erőt s az anyagi erő 
nagyrészét a külföld szolgáltatja.

Nem szabad összetett kezekkel néz
nünk ezt az aknamunkát, a mely 
daczára a Bánffy-kormány vasszigorának 
s a Széli kormány tolerancziájának 
veszedelmes mérvéből mit sem veszített. 
Sem rossz szó, sem szép szó nem hasz
nál itt, csakis a tettek. A saját hadi
tervével kell megverni ezt az elkese
redett, oktalan ellenségét a magyar ön
álló államnak.

Románok, szászok, tótok, szerbek, 
a magyar állam polgárai, nap-nap ntán 
ki vannak szolgáltatva minden téren a 
nemzetiségi vezetőknek, nap-nap után 
szavak, írások és tettek oktatják őket 
haza- és testvérgyülöletre.

I Jrfw* Unok“ tárnáin. 
Budapesti levél.

— A .Brassói Lapok" eredeti tárezija. — 
(Vége.) ■

A Múzsa komolyabb csarnokában a 
színházakban lázasan dolgoznak és ter
vezgetnek. A budapesti színházak között 
hatalmas anyagi és erkölcsi konkurrenezia 
fejlődőit ki, a minek mindenesetre csak a 
színművészet látja a hasznát. Leglany- 
hábban a m. kir. Operaházban dolgoznak, 
ahol félesztendőkig készülnek egy. egy uj 
operára, amelyet aztán rendszerint tizszer- 
nél többet nem is adnak elő. Amíg egy 
isten áldotta művészi érzékkel felruházott 
ember nem veszi át az első magyar müin- 
tézet vezetését, addig az mélyen alatta 
fog állani, a hivatás magaslatának. A 
Nemzeti Színháznál annál többet dolgoz
nak a színészek is, vezetőség is. De nincs 
ennek a munkának megfelelő látszatja. 
Nem csalódunk, ha megjósoljuk, hogy a 
Nemzetinek ebben a szezonban nem lesz 
sikere. Most került színre a fjen ezia

Brieux-nek egy fényes alkotása, a Vörös 
talár. Ennek volt sikere, de idegen darab 
volt. Remek emberismerö ez a franczia 
iró. Bele tudja magát élni egy kaszt lei
kébe és úgy jellemzi a bírákat, mintha ő 
maga is biró lenne, de elfogulatlan. Nem
zetköziek a Brieux elfogult bírái, meg
találjuk őket bármelyik járásbirósági hiva
talban.

A Vígszínháznak már van egy slá
gere .■ Pálmay Ilka asszony vendégszerep
lése, Ne haragudjanak rám, ha elárulom, 
hogy Ilka asszony 45 éves. De ne nézzék 
őt az első sorokból, nézzék őt az ötödik 
sorból és látni fognak egy operett mű
vésznőt, aminő a huszonöt éves Pálmai 
Ilka óta nem volt. Ilka asszony nem a 
régi már — mégis mennyire felette áll a 
sajtó és a közönség által elkényeztetett, 
a színházaikban rémuralmat gyakori', 
„heni’ operett primadonáknak. A távol
ságot, mely Pálmay és Küry Klára kö
zött van, Küry kisasszony már nem 
fogja behozni, már azért sem, mert, ah ! | 
ő is már harminczkét tavaszt látott! És !

a harminezharmadik és a többi tavasz egy 
színésznő életében mindig fokozódó gyor
sasággal állítják be a forduló pontot, a 
mely után lefelé visz az ut. Csak Blahá- 
nénak és Pálmay Ilkának engedte meg a 
kegyes sors, hogy életük második felében 
is azok maradjanak, akik fiatalságuk vi
rágában voltak.

Minél erősebb, komorabb az őszi 
nap, annál sűrűbben nyüzsög a sok ember 
a kávéházakban. A kávésok azok, akik 
talán egyedül nem érzik meg a kaján 
gazdasági pangást, melynek nyomai mind 
erőteljesebben jelentkeznek a társadalom
ban. Egyik legmegdöbbentőbb bizonysága 
ennek a rohamos gyorsasággal szaporodó 
— női komptoarista. Ezek az intelligensr 
jól nevelt szegény és szorgalmas úri le
ányok sáska módra lepik el a harcainkat 
s dolgoznak náponta 9—11 órát, havi 
15 — 20-30 forintért. Napról-napra növek
szik a hajléktalan éhező intelligens pre- 
letáriátus — s ezek elől a beesett arezu^ 
sarkatlan ezipőjü, kopott ruhája férfiak 
elől kedves és jó leányok veszik el a ke-
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Nagy nemzeti munka, egy második 
honszerzés ezeket a veszedelmes ele
meket lehetetlenné tenni, s az összes 
nemzetiségek lelkét és szivét annak a 
Magyarországnak megnyerni, melynek 
alkotmányát Deák Ferencz tervezte és 
Ferencz József szentesítette.

Sem erőszak, sem engedékenység 
nem használnak itt, csakis az állam és 
társadalom czéltúdatos és fáradhatatlan 
munkája.

Országgyűlés.
Brassó, nov. 5.

Apponyi Albert gróf elnöklése 
alatt ülésezett tegnap a képviselöház.

Elnök bejelentette a Kúriához érke
zett újabb peticziókat s az összeférhetlen 
képviselők jegyzékét felolvasta. Meleg 
hangon emlékezett meg Erzsébet fő- 
herczegnő eljegyzéséről s beterjesztette 
az elnökség által ő Felségéhez intézendő 
üdvözlő hódolat szövegét.

Megemlékezett Mac Kioley elhuny- l 
tárói. A Ház jegyzőkönyvbe vétette a 
merénylet fölött érzett részvétének ki
fejezését.

Az osztályok kisorsolása után meg
választották a bizottságokat.

A még be nem töltött három jegyzői 
helyre Farkas József, Teleki Sándor 
gróf és Kubik Béla választattak meg,

A trónbeszéd másodszori felolvasása 
után

Horánszky Nándor indítványára 
a Ház beleegyezett, hogy a 21 tagú fel
irati bizottságot a mai ülésen válaszszák 
meg.

Ezzel az ülés véget ért.

nyeret, kedves és jó leányok, akik 10 fo
rintokért végzik el a férfiak munkáját ! 
Itt a fővárosban már dúl a kenyérharcz 
az intelligensebb osztályban a nők s a 
férfiak között s a harcz nem szűnik meg 
akkor sem, ha az irodás leány férjhez 
megy. Mert a férj jövedelme csekély, a 
házbér sok,ah. az a drága házbér! és a 
kétnapos menyecske reggeltől estig ott gub
baszt az irodában. Alig lesz anyává, ismét 
megy a robotba, mert nagyon drága házbér!

Kívül, a fényes, a ragyogó utczákon 
nem látszik semmi ebből a sötét nyomor
ból. Elegáns urak, es ist erreicht bajusz- 
szal és elegáns hölgyek, végtelenül pi
kánsan emelt szoknyákkal suhannak el a 
dús kirakatok előtt, gummi kereküek ro
hannak nesztelenül az utczákon és minden 
oly szép és oly vidám. Pedig mennyi az 
éhes és kétségbeesett közöttük, az urak és 
hölgyek, akik hideg elegáncziával siklónak 
«1 egymás mellett, lelkűkben vajon nem fog- 
lalkoznak-e az öngyilkosság gondolatával.

Sötét, sivár, szomorú kép ez, és mé
gis dicsőségesen szép ez a nagyváros. Aki 
megszokta árnyoldalait és megismerte 
fényességeit, aki beleélte magát a duna-'' 
parti metropolis szerfelett érdekes hangu
latába, az szereti Budapestet és nem tud 
tőle elszakadni.

Törvényhatósági közgyűlés.
Brassó, nov. 5.

III.

A közgyűlés további folyamán el 
lett fogadva az 1902. évi vármegyei költ
ségvetés, az alispáui jelentés a katona 
csapat-kórház 1903. * évi szükségleteiről, 
Brassó város 1902. évi költségvetése, 
Brassó város vízmüvének 1902. évi költ
ségvetései, ugyanennek 1902. évi közmunka 
költségvetései, ugyanennek 1902. évi köz
munka költségvetései, a felülvizsgált köz
ségi számadások, a városi közkórház 1902. 
évi költségvetése, a községi költségveté
sek túllépése.

Brassó város, Rozsnyó, Prázsmár, 
S.entpéter, Veresmart, Höltövény, Szász- 
hermány, Földvár, Keresztényfalva, Vi- 
dombák, Feketehalom, Csernátfalu, Zaj- 
zon, Tatrang község különféle határozatait 
elfogadta a közgyűlés.

Nem vették tudomásul Brassó város 
határozatát Gotsmann hivatalszolga java
dalmazása ügyében; Rozsnyó azon hatá
rozatát pedig, hogy Truuetsch Mihályné 
kérelmére községi telekrész engedtessék 
át, megsemmisítették.

Az országos orvos szövetség kéré
sére megszavazott a közgyűlés 1000 koro
nát az ebadóból.

A nagypénteki ref. társaság kérvénye 
az elzüllésnek kitett gyermekek nevelése 
czéljából felállított intézetnek adomány
nyal leendő gyámolitása iránt; továbbá 
az amerikai magyar segély-egylet kérése 
segélyezés iránt nem volt teljesíthető, 
miután a vármegye ez idő szerint nem 
rendelkezik oly alappal, amelyből az ily
nemű kéréseknek eleget lehetne.

Ép azért, midőn a belügyminiszteri 
leiratot tárgyalták a községi közigazgatási 
tanfolyamok hallgatóinak segélyezése tár
gyában, a közgyűlés egy bizottságot kül
dött ki azzal az utasítással, hogy köz- 
czélokra szolgáló alap létesítése tekinte
tében tegyen jelentést.

Kihirdettetett a közgyűlésen Ungar 
Károly, Leményi Ágoston, Sternheim Ede 
orvostudórok, Borbándi Albertné sz- Nagy 
Jozefa bába oklevele.

Néhány szó a Gazetához.
Brassó, nov. 5.

Omorul ritual, azaz rituális gyilkos
ság czimen a Gazeta ezeket írja idei 233 
számában:

„Ezen czim alatt a helybeli magyar 
lap, tehát nem lapocska, tárczájában egy 
sor védőczikket hozott, melyben védi az 
izraelitákat azon vádak ellen, melyeket 
ellenük felhoznak, mintha embervért 
használnának rituális ezéljaikra. Részünk
ről nem elegyedünk vitatkozásba, bár a 
tárczairó kiinduló pontja a múlt nyári 
Singer-féle eset volt, kit, mondja a tár
czairó, „a bolgárszegi oláhok keményen el
vertek/ (A képviselőválasztás alatt a 
bolgárszegieket románoknak nevezte 
a lap, most ismét visszatért a magyar lap 
ismeretes nyelvezetéhez: »Bolgárszegi 
oláhok.“

Azonban helyre kell igazítanunk a 
tárczairó által egy több ízben ismételt ál

litást, hogy a görög ka t h o 1 i 
kussá lett rabbț k i t L a u- 
reut mint elansikus tanút 
idéz a rituális gyilkosság
ban, képzelt személy lenne. Az a rabbi 
nem "képzelt személy, hanem Neofit 
kaluger a nyámcsi zárdából, a ki ez előtt 
százával irta moldovai nyelven: „înfrun
tarea Jidovilor“ ezimü könyvét (legelőbb 
a jassi metropolia nyomdájában 1803-ban) 
több nyelvre lefordítva, de mindig eltűnve, 
mintha a föld elnyelte volna.

A legtöbbször idézett fordítás, a 
melyben e szót: Exrabbino Moldavo (mol
dovai exrabbi) úgy értették többen s ezek 
között Schneider bécsi képviselő is, ex 
rabbino „Moldavo“ mintha „Moldavo“-nak 
hitták volna s nem Neolitnak. Ez a 
Neofit a rituális gyilkosságnak örökre 
classikus tanúja fog lenni,ezért, ha létezé
sét nem lehet eltagadni. — mint a B. L. 
teszi, legalább azzal vádolják, hogy, kö
zönséges részeges volt, kinek beszéde 
nem érdemel hitelt, mint tette ezelőtt hat 
évvel Hildesheimer berlini rabbi is a N- 
Fr. Pressében.“

• Mint legilletékesebb, hadd szóljon a 
tárezairó is a Gazeta kritikájához.

Először is azok a tárczák nemvédő- 
czikk sorozat. Hogy ma valaki apollogiát 
írjon egy ilyen vád miatt, ahhoz a tudat
lan tömegnek túlságos sokrabecsülése szük
ségeltetnék.

Tárezairó mindössze is érdekesnek 
találja, hogy még a XX-ik században is 
tudja magát tartani egy ilyen nyilván
való babona. Éppen azért megkísérli a ba
bona eredetét és fennmaradásának okait 
népszerű módon összefoglalni.

A mi pedig az exrabbinusra vo
natkozó kijelentést illeti, tárezairó fenn
tartja állítását: „ha ugyan nem költött 
alak.“

Teszi pedig a következő okokból.
Az „înfruntarea Jidovilor" szerzője 

névtelen. Az exrabbino Moldavo-ról a. 
a Gazeta tudósa is elismeri, hogy az mol
dovai exrabbit jelent.

Nos,a Neolit név sem rejt semmi kö
zelebbi meghatározást. Neofit annyi, 
mint ujoncz, átvitt értelemben áttért.

Állításainak absurditása minden 
esetre gyanússá teszik alakját. Azokat volt 
zsidó jóhiszemüleg nem mondhatta. Kö
zel fekszik tehát a gondolat, hogy itt 
egy apokrif iratról van szó, melynek ten- 
dencziózus szerzője jónak látta a Neofit 
név alá rejtőzni.

Végül köszönet a Gazetának, ha 
Neolitot classikus tanúnak teszi meg.

Egy érv ez tárcza-iró igazsága 
mellett.

Ünnepi óda*)
Brassó, nov. 5.

Hol százados, mohos falaknak
Emelkedett erős sora —
Te állsz ina itt nemes tudásnak
Megáldott, ékes temploma.
Téged köszönt ma dal, meg ének, 
Szivünk virága mind tiéd . . .
Mi örömünk, mi büszkeségünk
Ez ünnepen köszöntve légy!

A brassói róm. katn. cyninásiurú'nj épü
letének felavatására irta Szemlér Ferencz főgvmn. 
tanár sa vasárnapi ünnepélyen elszavalta Zakariás 
Jenő' VI. o, t.
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Oltárodon ma új remények 
Meggyujtott lángja ég, lobog; 
Hitünk, tudásunk, honszerelmünk 
Öledben új csirába fog;
Egyház, haza, te benned látja 
Egy szebb jövőnek zálogát — 
Remegő, áldó Szeretettel 
Szivünk, imánk ezért fog át.

S némán megállunk küszöbödnél.. 
Hány ifjú lép majd át ezen?
Hány zsenge lelket fölnevelsz majd 
Mint jó anya emlőiden?
És odaadsz, amit csak adhatsz 
S nem lesz előtted semmi sok, 
Csak gyermekid legyenek egykor 
Erősek, tiszták, boldogok . . .

Legyen is úgy, ahogy kívánjuk: 
Álljon soká szilárd falad ;
Virulj erős fa s roskadozzál 
A sok nemes gyümölcs alatt; 
Tanítsd, vezesd az ifjúságot, 
Mely karjaid közé futott, 
Hadd értse, tudja és kövesse, 
A mikre híven oktatod!

Tanulja meg, becsülni nagyra 
A tudománynak kincseit, 
Miket leront és semmivé tesz 
Szívben a gyáva, törpe hit. 
Csak az a lélek száll magasra, 
Száll bizton, rendületlenül, a
A melynek titkos rejtekében 
Hit és tudás testvéresűl.

Tanulja meg és ne felejtse, 
Hogy ő a Krisztus bajnoka ! 
A mig csak él, búban-örömben 
Ne szégyenelje azt soha. 
De vallja bátran s el ne hagyja 
Hitének tiszta zászlaját!
Ez védte eddig s fogja védni 
Továbbra is e szép hazát!

S tanulja meg egész szivével 
Szeretni híven ezt a hont; 
Példázza munkás életével, 
Tettekkel azt, mit ajka mond ! 
És itt, hol Árpád néz le rája, 
Maradjon mindig jó magyar, 
Legyen előtte szent a föld, rtíely 
Most ápol s egykor eltakar! . .

Hogy majd ha múltán ezredeknek 
A vándor itt romokra lép 
S megilletődve kézbe fogja 
Ledőlt falak kihullt kövét — 
Büszkén kiáltsa: „Itten állott 
A hit s tudás szent temploma! 
Csak hősöket nevelt a honnak, 
De gyávát, hitszegőt soha ! “

HÍREK.
Brassó, nov. 5.

— Majláth püspök Brassóban. Gróf 
Majláth Gusztáv Károly püspök teg
nap reggel ünnepélyes misét mondott az 
•erdélyrészi róm. kath. középiskolai tanárok 
-ez idei kongresszusa alkalmával. Ezután 
fogadta a kongresszusi tagok üdvözletét 
névnapjára. Miután hivatalos ügyeit el
intézte, ellátogatott a tanári kongresszusra 
áannak tanácskozásaiban tevékenyen részt 
vett.Délelőtti fél 12 órakor fogadta a brassói 
róm. kath. egyházközség képviseletének 
küldöttségét N e u r i h r c\r Ödön plébános

vezetése alatt, a ki szép beszédben tolmá
csolta híveinek üdvkivánatát a névnapját 
ünneplő püspöknek. Az egyházközség után 
a tanitótestület tisztelgett. A püspök mind
két küldöttségnek szívélyes szavakban 
mondott köszönetét a megemlékezésért 
s a jókivánatokért. Miután számos ma
gános egyén tisztelgését fogadta, körül
belül fél 1 órakor ebédhez ült a püspök 
a plébános asztalánál, a hová még a két 
gondnok s egy néhány hithözségi tag is 
hivatalos volt. Az ebéd után meglátogatta 
a zárdát s megtekintette az építkezést. A 
zárdabeli növendékek alkalmi üunepélylyel 
lepték meg Majláth püspököt, aki a hal
lottak és látottak felett teljes megelége
dését fejezte ki. A zárdától az állomásra 
ment a püspök s a kongresszusi tagok 
egyrészével elutazott. Gróf Majláth püs
pök itt tartózkodása ilatt a többek között 
személyes informácziókat szerzett magá
nak a gymnásium és az egyházközség 
között fennálló vitás ügyben.

— Esküdtszék! tárgyalások. Az idei 2. 
ülésszak esküdtszéki tárgyalásai f. hó 9-én 
szombaton kezdődnek és 20-ávaIzáródnak 
be. Összesen 8 tárgyalás lesz Ezek közül 
ötön W e é r György törvényszéki elnök, 
hárman pedig J a h n Frigyes dr. törvény
széki biró fog elnökölni. — Holnapi szá
munkban részletesen közöljük az idevo
natkozó adatokat.

— Tiszti szemle. Tegnap délelőtt 
volt az évente szokásos tiszti szemle 
városunkban mindazon tartalékos tisztek 
részére, kik ez évben gyakorlaton nem 
voltak. A tiszti szemlét az uj gyalogsági 
laktanj ában tartották meg, hol megismer
tették a tartalékos tisztekkel az időközben 
kiadott rendeleteket s a tartalékos lisztek 
megtették az előirt köteles bejelentéseket.

— Újdonságok estélye. A városi ze
nekar jövő vasárnap este az „Európa“ 
szálloda éttermében játszik, mely alkalom
mal több uj zenedarabot fog a zenekar 
bemutatni.

— Felavatás! ünnepély Nyénben. 
November hó 10-én avatják fel Nyénben 
az uj állami iskola épületét, mely után 
műsorral egybekötött tánczestély zárja be 
az ünnepélyt.

— A piros bngyeláris — Árkoson. 
Az árkoai műkedvelő ifjúság múlt szom
baton a községháza nagytermében a „szin- 
pad-alap“javára táncczal egybekötött mű
kedvelői előadást rendezett. Színre hozták 
Csepreghy „A piros bngyeláris“ ez. 3 
felvonásos eredeti népszínművét. Az es
télyen nagy és szép közönség vett részt. 
A szereplők közül kitűnt: Farkas 
Margit (Zsófi), K ö n t é s Sándor (Török 
Mihály) és Kárpáti József (Csillag őr
mester).

— Érdekes adatok. A „North Ame
rican Reviexv“ augusztusi füzetében Aus
tin O. P. az Egyesült-államok pénztári 
hivatalának statisztikai bureau főnöke ki
mutatta, hogy az összes államok állam- 
kölcsöne jelenleg 31.201.749.274 dollárt 
tesz ki, tehát tízszer akkora, mint a Na
póleoni háborúskodások elején volt. Ebből 
a nagy összegből monarchiánkra 
l,154.791.OOOdollár,körüibelől 5.542.996.800 
korona esik, melyből a monarchia egy- 
egy lakójára 25 80 dollár, 13 4 korona 84 
fillér esik, a kamatokból pedig 1 14 dol
lár, 5 korona 48 fillér jut. Az amerikai 
statisztikus Magyarország áliamkölcsönét 
külön is kiemeli, s azt 904 941.000 dől

iárra, 4 343.716.800 koronára teszi, mely
ből fejenként 47.75 dollár, 229 korona 
20 fillér, a kamatból pedig 2.22 dollár, 10 
korona 66 fillér esik.

— Románia idei gabonatermése. A 
rumán földmivelésügyi minisztérium nem
rég kiadott termésstatisztikájából az 1901-ik 
évi termésre vonatkozólag a következő 
figyelemre méltó adatokat közli. 1901-ben 
búza 25.508,840 hektl. termett, 5.540,940- 
el több, mint 1900-ban ; rozs 3.373.650 hl. 
1.262,750 hl-rel több, mint 1900-ban; zab 
5.828,550 hl. 2.761,250 hl-rel több, mint 
1900-ban; árpa 8.535,925 hl. 3 384,725 
hl.-rel több, mint 1900-ban.—A bukaresti 
agronomiai állomás számításai szerint az 
idei búza átlagsulya hektoliterenként 76 
kilogramm.

—Előjegyzés! felhívás. Számtalan kán- 
tortanitó kollégámtól ösztönöztetve a szent 
szertartás congregaciója által jóváhagyott 
énekes könyvek alapján „Szertartás- 
könyv“-et szerkesztettem kántortanitók 
részére, mely minden segédkönyv, mint: 
Missale, Rituálé, Breviárium használatát 
szükségtelenné teszi. A kántortanitók min
den szent ténykedést feltalálnak benne; 
úgy, hogy nemcsak a fiatalabb, hanem a 
szent ténykedésekben már jártas kartár
samnak is, mind kézi könyv jól fog jönni. 
— Müvemet a pécsi magas egyházmegyei 
hatóság jóváhagyta. Felkérem a t. kar
társakat, hogy jelen müvemet pártfogolni 
és magukat müvemre előjegyezni szives- 
kedjenek, hogy müvem kinyomatásáról 
tájékozást szerezhessek. Előre is kijelen
tem, hogy müvem 4 koronánál többe 
semmi esetre sem fog kerülni, elegendő 
előjegyzés esetében pedig még ennél is 
olccóbb lesz ; de a könyvkereskedésben 6 
koronába fog kerülni. Minél több előjegy
zést kér: Belisce, 1901. október hó 21-én. 
Schrempf József kántortanitó.

— üj fodrász- és borbély terem. A 
legnagyobb kényelemre berendezett úri 
és női fodrász- és borbély termet nyi
tott K á s z o n y i Lajos a Kapu-atcza 
69 sz. a. házban (Kertseh villa mellett.) 
A kiváló ízléssel és elegancziával kiá’li- 
tott üzlet minden tekintetben kiállja a 
versenyt bármely fővárosi elsőrangú fod
rász- és borbély teremmel. A kiszolgálás 
gyors, pontos és jó.

— Wilk F.-nél Kolostor-utcza 23. sz. 
alatt nőknek és férfiaknak valódi steiréri 
katona-posztó, lódén és divatáru czikkek 
igen szép választékban állandóan raktáron 
vannak. Urak részére jó szabók állnak 
rendelkezésre.

— Uferbach Géza csemegeüzletéb» 
belatini Braun A. féle Domino sec, melv 
a párisi világkiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve, poharanként lesz árusítva 
Egyben a nagyérdemű közönség becses* 
tudomására kívánom hozni, hogy Bodegá- 
mat nagyobbitottam,hol mindennemű cse
megéket, hideg felvágottakat, déli gyü
mölcsöket, tea- süteményeket, valamint 
rumót, cognacot, likőröket és borokat 
liter és poharanként árusítok.

A brassói bőriparosok szövetke
zete az Országos Központi Hitelszövetke
zet megbízásából Brassó város összes ön
álló iparosait meghívja az itt alakítandó 
Hitelszövetkezet

folyó hó 7-én (csütörtökön) 
a városi tanácsház üléstermében d. e. ? 
órakor tartandó alakuló közgyűlésére.
753—2 Az igazgatóság-
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árban kaphatók, mig a készlet tart

Vidéki megrendelések azonnal s a leggyorsabban teljesittetnek
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Nyeremények minden
levonás nélkül, s legszigorúbb titoktartás mellett fizettetnek ki

hoztak tulajdonosaikra a most lefolyt sorsjátékban is, a mi főelárusitódánkból eladott
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Sorsjegyeinkre most is sok főnyeremény esett mint például

-----—--------- 30.000. 3000. áMO, 1000.300 koroná stb, összesen — 

gye zer koronát
fizettünk ki Sorsjegyeink szerencsés birtokosainak.

S^* A legközelebbi búzások már november hó 2i~érj kezdődnek.
s a hivatalos tervezet alapján

100.000 sorsjegy közül 50.000 nyereménynyel lesz kisorsolva 
Tehát minden második sorsjegy nyer:

Eredeti sorsjegyek

Gsztálysorsjegyeken nyerhető

mm« 1.000,000 korona aaaaaja 
melyek a

féle ház
bútorgyára,

NAGYVÁRAD, Fő-utcza gr Bethlen

300 írton felüli megrendeléseknél bérmentesítve bármely 
vasúti állomáshoz szállítva.
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Ajánlja a legújabb divatu és minden stylben készített 

menyasszonyi kelengyék, szállodai és kávéházi teljes felszerelés és berendezések 
nagy és dús választékú raktárát.

gyed sorsjegy

Brassói Bank- és Raktárház Részvénytársaságnál 
(Hirscher-utcza 2.) vásároltatnak.
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